

着力实现文物保护与城市建设协调发展

我市城建系统多措并举保障文物安全

本报讯(记者 李东慧)从规划源头树牢文物保护意识,将文物许可作为规划、建设行政许可的前提条件,坚决杜绝因违法违规建设造成文物被破坏。日前,记者从市政府相关部门获悉,我市城建系统将切实增强保护文物的责任和担当,更好实现文物保护与城市建设协调发展。

保护文物,规划先行。20世纪50年代,在第一期城市总体规划建设中,我市就创造了“避开老城建新城”的“洛阳模式”,20世纪80年代初,我市又在全国率先建立了城市建设必须先考古发掘、后动土施工的文物保护“洛阳方式”。

按照部署,我市将进一步从规划源头树牢文物保护意识,由市城乡规划局负责,结合国际文化旅游名城的战略定位,在第五期城市总体规划修编中,将大遗址和文物保护紫线作为建设用地

开发边界,划定文物保护单位的保护范围和建设控制地带,并面向社会公布,接受群众监督。市文物、规划等部门还将加快重点文保区规划编制进度,确保年底前完成隋唐洛阳城国家历史文化公园规划、邙山陵墓群保护规划纲要、西工兵营保护规划、周公庙保护规划等专项规划。

市城乡规划局相关负责人表示,规划部门将继续严格审批手续,将文物许可作为规划、建设行政许可的前提条件,不经文物勘探,任何项目不得核发建设工程规划许可证和施工许可证。同时,在充分考虑文物安全的前提下,还将着力把保护历史文化、延续城市文脉、彰显洛阳特色等融入控制性详细规划编制、城市设计及建设项目规划设计方案中,严格控制遗址内部和文物周边道路、建筑的体量、色彩和风格等。

在依法规范建设行为方面,我市要求各项目建设单位严格落实文物保护法,在进行工程建设前,充分征求文物行政管理部门的意见和建议,确需在文物保护单位内进行工程建设或者爆破、钻探、挖掘等作业的必须依法履行报批手续,不得破坏文物保护单位的历史风貌。

作为文物保护和传承的重点内容,传统村落的保护迫在眉睫。下一步,我市住建部门将全面加快古村镇、古民居、古遗址、古树名木的普查梳理评估工作,确保9月底前卫坡村、苏羊

村、大王庙村、杜康村等77个传统村落全部挂牌到位。

目前,我市城建系统结合全市正在开展的文明城市创建“五项治理”百日攻坚行动,按照“属地管理、市县联动”的原则,对影响文物安全的案件进行集中筛查整治。按照部署,对涉及的规划建设手续不全、未批先建、私搭乱建等问题,有关部门将逐个分析研判、建立台账,明确责任领导、整改时限和保障措施,确保6月底前全部整改到位,坚决杜绝因违法违规建设造成文物被破坏。



帮群众跑腿 为民办实事

日前,在伊川县白沙镇豆村,贫困户赵现接过驻村工作队员为他办理的特殊疾病门诊就诊卡,喜悦之情溢于言表。伊川县智慧行政服务中心对口帮扶豆村。该村有12名贫困群众可以办理特殊疾病门诊就诊卡,但因对政策了解少、行动不便等原因均未办理。驻村工作队了解情况后,主动帮他们办好卡并送到手中,以实际行动惠及群众。

记者 常世峰 通讯员 葛高远 董俊峰 摄

“河洛党建计划” 全面进步年



洛阳党建馆对外开放

本报讯(记者 李梦龙 通讯员 李斌)昨日,洛阳党建馆正式对外开放,吸引了众多党员参观学习。该馆将成为展示全市党建成效和发展成绩的新载体、党员干部开展政治生活的新平台、广大党员接受党性教育的新基地。

洛阳党建馆位于洛阳“市民之家”二楼,总面积450平方米,主要分为初心篇、使命篇、担当篇共3个展示篇章。该馆将通过文字、图片、多媒体等方式,回顾展示洛阳党的建设和发展历程,旨在引导全市党员干部在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,不忘初心、牢记使命,为加快建设副中心、打造全省增长极而不懈奋斗。

市委组织部有关负责人表示,我市将今年确定为“河洛党建计划”全面进步年,以实施洛阳党建建设等基层党建十件实事为抓手,为决胜全面小康、开启洛阳现代化建设新征程提供坚强组织保障。

本组图片由记者 曾宪平 摄



扎实推进河道治理 打造良好生态环境

本报讯(记者 朱艳艳)近日,市委常委、市政府党组成员王琰君带领相关部门负责人,深入王祥河、大明渠、涧河等进行巡河调研。

王琰君先后到王祥河西马沟段、王湾段,大明渠入涧河口等处,实地查看王祥河河道治理、大明渠雨污分流改造等工程推进情况,并对下一步工作提出具体要求。王琰君强调,要在主汛期到来之前,紧盯时间节点,倒排工期,扎实推进河道治理、河堤护砌等工程。要抓紧敷设涧河两岸污水管网,尽快实现截污治污,打造河清岸绿的良好生态环境。要因地质制宜,科学制订整改方案,统筹推进大明渠雨污分流改造、垃圾整治等工作,提升城市综合承载能力。要配套建设一批小游园、公厕等便民设施,着力实现“水清、岸绿、路畅、惠民”的目标。

(上接01版)

“许多老党员退休后,内心失落感强,觉得自己跟不上时代了。听了社区的讲习课,失落感变成了获得感。”龙泉社区党员冯志钦表示,通过学习,党员们普遍找到了自己的价值,提升了自豪感和获得感。他笑着说:“俺要把今天的课好好消化一下,回去讲给我们党小组的同志们听。”

今年70岁的讲习师李延凤,自党的十九大召开以来,自费购买了40多本理论书籍,合计2600多元,每天自学6个多小时,半年时间,整理读书笔记、讲课教案超过18万字。李延凤说:“学习党的十九大精神,宣讲党的十九大精神,是一名党员的责任。只有将党中央的精神长期反复不间断地在基层进行宣讲,才能使习近平总书记提出的‘四个意识’‘四个自信’落到实处。”

今年3月,龙泉社区党支部新时代“三新”讲习所成立后,辖区10多名老模范、老教师、老党员建立了专职讲习师队伍,结合社区党员群众的学习要求,提供“菜单式”课程,目前已形成《党的十九大主题与十九大精神》《新时代的丰富内涵是什么》《新时代首次宪法修改的重大意义》等10多个精品课程,并根据受众群体及时调整。

在此基础上,龙泉社区“艺苑”特色党支部还组织党员志愿者,在舞蹈课、书法课、剪纸课中穿插进行“微讲习”,真正“讲”出了实效、“习”出了成效,受到了辖区党员群众热烈欢迎。

目前,包括龙泉社区在内,五股路办事处已成立4个新时代“三新”讲习所,挑选、培训专职讲习师36人,形成了一系列精品课程。街道党工委副书记程冬冬说:“下一步,我们将不断优化提升精品课程、扩展讲习形式、提升讲习效果,让更多的党员群众感恩、听党话、跟党走。”

本报记者 李梦龙 通讯员 曾东

认真学习宣传贯彻党的十九大精神

新时代 新征程 新作为 新篇章